

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F. NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Az oroszok súlyos veresége Delatynnél

A Delatynbe nyomult orosz előcsapatokat visszavetettük — 1500 orosz fogoly Baranoviczi vidékén — Hindenburg csapatai a Dünánál visszaverték az oroszokat — Tüzerharcok az olasz fronton — Az angolok a Sommetól északra folytatják támadásaikat

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, július 15. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:*

A Moldavától délnyugatra az orosz osztagokat, amelyek állásaink ellen előremerészkedtek, szétugrasztottuk.

Jablonicénél, Zabiétól délkeletre, eredményes portyázásban 200 oroszot fogtunk el.

Delatynnél fokozódott a harci tevékenység. Az ellenség előcsapatai behatoltak a városba, de a város déli szélére vetettük vissza. Az oroszoknak Delatyntól délnyugatra megkísérelt támadása tüziinkben összeomlott.

Egyébként északkeleten nincs újabb esemény.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, július 15. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:*

Hindenburg tábornagy hadcsouortja: Az orosz osztagokat, amelyek Lennewdennél (Friedrichstadtól északnyugatra) kísérelték meg az átkelést a Dünán, visszavetjük. A smorgon—molodecnoi vonal erős forgalmu vasúti állomásokra számos bombát dobtunk.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsouortja: Skrobowa vidékén támadással visszafoglaltuk az első védelmi vonalnak azokat a részeit, amelyeket az ellenség a legelső roham, vagyis július 3-ikára virradó reggel óta még tartott és ez alkalommal 11 tisztet és több mint 1500 főnyi legénységet fogtunk el.

Linsingen tábornok hadcsouortja: A helyzet változatlan. A Kiferczy-i vasúti állomáson (Lucktól északkeletre) repülőgéprajaink csapatszállítványokkal szemben jó találatot értek el.

Bothmer gróf tábornok hadserege: Lényeges esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A Delatyn—Nadvorna vonal

Bukarest, július 15. (Magyar Távirati Iroda.) Orosz lapjelentések szerint Brussilow tábornok seregeinek egyik része Nadvorna felé vette útját.

Máramarossziget, július 15. A frontról érkező sebesültek határozottan megcáfolják az orosz jelentéseknek azt a részét, amely Delatyn elfoglalását jelentette. Delatyn nincs orosz kézben és habár mi ki is üritettük, az oroszok még ma sem tudtak oda behatolni. Az oroszok sehol sincsenek veszélyes közelségben a magyar határhoz.

Az Evert-hadsereg harcai

Berlin, július 15. Az orosz határról jelentik: A *Ruskoje Slowo* jelenti a frontról, hogy Evert hadserege néhány nap óta harcban áll, amely igazán nagy, modern csatává fejlődött és ami a heveségét illeti, nem áll az angol-francia fronton folyamatban levő harcok mögött. Ezt a hírt az orosz frontról érkezett újabb közlések megerősítik, amelyek szerint az Evert-hadsereghez tekintélyes erősítések indulnak.

Minsk és Luminetz vasuti csomópontokon rendkívül élénk élet uralkodik. Kelet felől folytonosan érkeznek újabb gyalogos csapatok. — Tüzeréséget is nagy tömegekben szállítanak. Az újonnan érkező csapatokból nem alakítanak új formációkat, hanem az offenzív keretek rendkívül nagy hézagaikat töltik ki velük.

Pétervárott nem lehet ellenőrizni az orosz hadsereg veszteségeit, mert ezidőszent a legszerényebb veszteséglistákat is bevonták. Az összes templomokban könyörgő istentiszteleteket tartanak az elesettekért és az orosz fegyverek győzelméért.

Járványok az orosz hadseregben

Berlin, július 15. Az orosz határról jelentik: Mint a járványok elleni védekezésről kiadott hivatalos hirdményekből kitűnik, Oroszországban aggasztó mértékben dühöng a kolera és a pestis; főleg Dél-Oroszországban lépett fel erősen a kolera és valószínűleg már az orosz hadseregben is elterjedt.

A Brussilow-hadsereg frontján különféle járvány dühöng. Tífusz és vérhas számos eset-

ben fordult elő. A fekete himlő is föllépett. — Néhány nappal ezelőtt egy nagy angol egészségügyi misszió ment a délnyugati frontra.

Pestis-eseteket Wologda kormányzóságból jelentettek. Tiflisben naponként 200 ember betegszik meg tifuszban.

A belga-francia harotér

Berlin, július 15. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:*

Az első véres visszavetésük után folytatott angol támadások a Sommetól északra súlyos harcokra vezettek. Pozieres és Longueval között sikerült az ellenségnek itt összezsúfolt erővel legsúlyosabb veszteségei ellenére vonalainkba behatolni és némi tért is nyerni, valamint a tronesi erdőcskében lábát megvetni. A lökést felfogtuk. A harcot ma folytatjuk.

A Sommetól délre nem volt gyalogsági tevékenység.

A többi arcvonalról, eltekintve Armendierestől délkeletre, az Ancre és Neuville környékén és Arrastól északkeletre kisebb angol osztagok eredménytelen vállalkozásaitól, nincs lényeges jelenteni való.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A német állások ereje

London, július 15. (Magyar Távirati Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti az angol főhadiszállásról: *Az offenzíva lassú előrehaladása bizonyosságot nyújt az ellenséges állások erejéről.* A kétségbeesett küzdelmek során legjobban tesszük, ha a hódításokat nem tekintjük véglegeseknek.

Köln, július 15. (Magyar Távirati Iroda.) A *Kölnische Zeitung* jelenti: Az angolok annak tulajdonítják borzalmas balsikereiket, hogy a németek rettenetes hatású tüzeréségi záróütést zúdítanak úgy a roham kezdetekor, mint közvetlenül a legelső árkok mögé, miáltal a következő rohamoszlopokat megakadályozzák előnyomulásukban.

A Sommetól délre újabb francia támadásokat, amelyekben fekete harcosokat alkalmaztak, véresen visszavertünk.

Arras körül szintén visszavertük az ellenség összes támadásait.

URANIA
Ma utoljára!
BUDAPESTI
VIGSZÍNHÁZ
KABARE.

1. Konferánsz. 2. Sérák
Álló: magánjelentet. 3.
Évőse Lajos: komikus-szólo
szám. 4. Makay Margit:
szóló műsora. 6. A férjem
elvártó (tréfa), előadja:
Makay M., Sérák A.,
Gyöző L., Perczel O. 6.
Medgyaszay Jenő: saját
híres ének-műsorával. 7.
Bécsi, párljelenet Molnár
Ferenccel, előadja: Ma-
kay M. és Sérák A. 8.
Tréfa, előadja: Makay
M., Sérák A., Gyöző L.
9. Feleséget, feleséget, Dr.
vigjáték, szereplők: Dr.
Stüdnberg—Medgyaszay
Jenő, Elsa felesége —
Makay M., Abu ben Ali
— Gyöző L., Gréte cseléd
— Sérák A., Vimos ka-
tona — Perczel O.

Helyárak 5 és 7 órákor:
2 K, 1 K 50 f., 1 K 20 f.,
1 K, 80 f.
9 órákor: 2 K 50 f., 2 K,
1 K 50 f., 1 K 20 f., 1 K.
3 órákor: rendez mozi-
helyárak.

APOLLO

Ma, vasárnap
Előadások 3 órákor mér-
sékelt, 5, 7 és 9 órákor
szüdes helyárakkal.

Zola Emil
halhatatlan regénye
után:
A világ legnagyobb
személcija!

Germinál
szociális dráma 8 részben
Germinál a Nyomorultak
folytatása. Fős. ereplő:
HENRY KRAUSZ.

Verdun ostroma

A németek a Souville—Tavannes vonalon

Genf, július 15. (Magyar Távirati Iroda.) A német előőrsök mindössze egy kilométerre állnak a Souville—Tavannes vonaltól.

Lugano, július 15. A Corriere della Sera írja: Az általános érdeklődés ismét Verdun felé irányul. A németek újból előretörték és lakadatlan erővel támadnak.

Berlin, július 15. A Lokalanzeiger jelenti: A Maas jobbpartján július 11-én végbevitt német támadások mutatják, hogy mi a szövetségesek minden dühös rohama dacára keresztülviszük Verdun felé tervszerű előnyomulásunkat. Vonalainkat Fleuryből a Souville erődhez vezető ut keresztezési pontjáig toltuk előre.

Clemenceau a multak hibáiról

Frankfurt, július 15. A Frankfurter Zeitung jelenti Baseltől: Clemenceau lapjának szerdai számában megmondja, hogy ő és barátai miért tartották szükségesnek, hogy a szenátus titkos ülésén azt a pótlást javasolják a napirendhez, mely szerint „a multban elkövetett hibák sajnálandók”. Véleménye szerint Franciaországnak akként kell viselni a háborút, hogy erőtartáléka legyen a békekötésre és a béke utáni újjászervezésre. A francia hadvezetőség azonban oly módon vezette a háborút, hogy a lakosság legjobb erőit megfelelő előnyök nélkül áldozta föl. Clemenceau biztosít arról, hogy több mint ötven szenátor helyeselte a hadvezetőség fölötti kritikáját, Dubost elnök azonban megakadályozta a szavazást.

Az Unio döntése a Deutschland buvárhajó ügyében

Rotterdam, július 15. Newyorkból jelentik: Az Egyesült Államok belügyminisztériumának jogi osztálya elkészült a Deutschland-ra vonatkozó véleményével, melyet a minisztertanács elé terjesztettek. Hír szerint a kiküldött bizottság abban állapodott meg, hogy a „Deutschland” közönséges kereskedelmi hajó és úgy kell vele elbánni mint a kereskedelmi hajókkal. Az állami vámhivatal tehát meg fogja engedni a Deutschland-nak, hogy amikor tetszik, hagyja el Baltimort.

Az olasz háború

Budapest, július 15. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A tegnapi nap a Brenta és az Ets közti arcvonalon is sokkal csendesebben telt el. A harci tevékenység általában tüzési tüzelésre szorítkozott. Az ellenségnek a Posina-völgytől északra levő állásaink elleni elszigetelt előtöréseit és a Barcola-szoros elleni nagyobb támadását visszavertük.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Szilárdan tartjuk az olasz erődöket

Berlin, július 15. — A Berliner Tageblatt egyes olasz lapok hazug jelentésével szemben beavatott helyről szerzett értesülés alapján megállapítja, hogy az osztrák-magyar hadsereg változatlanul tartja összes állásait, amelyeket a front megrövidítése alkalmával az olasz erődítések vonalán elfoglalt. Az olasz hadsereg összes támadásai mind ennek az erődvonalnak uralkodó magaslatai ellen irányultak és a leghevesebb támadás nyugatról keleti irányban a Zugna-hegyek, a Pasubio, a Mt. Majo, a Mt. Cimone, a Punta-Corbin, a Mt. Interrotto, a Mt. Zebio és északon a Cima Dieci

hegycsúcs, illetve erődök ellen irányult, amiről különben a magyar és osztrák vezérkar hivatalos jelentései is beszámoltak. Az osztrák-magyar hadsereg ma is olasz földön áll s tartja az ebbe a vonalba eső összes erődöket.

A balkáni harctér**Höfer jelentése**

Budapest, július 15. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, július 15. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Azt az ellenséges osztagot, amely Gevgelitsiől délnyugatra egy előretolt őrállást megtámadott, visszavertük. A Gulemhire irányzott tüzelés folytán a Doiran-tótól északkeletre hét görög lakos, ezek között négy gyermek, meghalt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az entente Görögország ellen

Az olaszok az epiroszi semleges zónában — Tervek a görög király ellen

Berlin, július 15. Az orosz határról jelentik: Pétervári lapok szalonikii tudósításaiból kitétnik, hogy a görögországi helyzet megint nagyon boszantja az entente meghatalmazottait. A görög kormány elleni bizalmatlanság ismét erősen fokozódik. A görög leszerelés feltűnő lassan folyik és az a látszata van, mintha a görög kormány nemcsak hogy nem akarja leszerelni az epiroszi csapatokat, de sőt meg akarja erősíteni, mert Athénben azt hiszik, hogy az entente legközelebb meg akarja szállani Epiruszt.

A valóság az, hogy az olasz csapatok átlépték a Santi Quarantánál megvont semleges zónát és annak egy részét már meg is szállotta. Az entente meghatalmazottai kijelentik, hogy az olasz csapatok azért szállták meg ezt a területet, hogy az erősen elterjedt csempészést megakadályozzák.

Szalonikiben komolyan foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy Konstantin királyt elfogják és leteszik, ha a választások nem „a nép akaratára szerint” ütődnek ki, ha t. i. Venizelos nem kap nagy szótöbbséget.

Pétervári politikai köröknek az a meggyőződésük, hogy az ententének teljességgel megvan az a joga, hogy Konstantin királyt elfogja és letegyje, mert a görög garanciális szerződés Anglia, Franciaország és Oroszország védelme és főfelügyelete alá helyezi Görögországot.



1—1 üveg K 2.—, 1/2 üveg K 1.20.

A törökök harcai

A török főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, július 15. (Magyar Távirati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:

Irak-front: Meglepetésszerű ágyuzással egy ellenséges tábor ellen elpusztítottunk ott egy vízvezeték-művet.

Perzsa-front: Semmi különösebb változás.

Kaukázus-front: A jobbszárnyon a helyzet változatlan. A centrumban eddig vívott harcok még nem vezettek végleges eredményre. — A helyzet Csoroktól északra nem változott. Egy ellenséges támadást a balszárnyon teljesen visszavertünk.

A smyrnai szakaszon egy ellenséges repülő eredménytelenül dobott bombákat Söke környékére.

Tengeralattjáró naszádink a Fekete-tenger keleti részén újabb három nagy ellenséges szállítóhajót süllyesztettek el és egy negyediket kényszerítették, hogy zátonyra fusson.

Amerikai-japán bonyodalom az orosz-japán szerződés miatt

Bécs, július 15. (Magyar Távirati Iroda.) Wilson elnök fölkérte a japán kormányt, hogy közölje vele az orosz-japán egyezmény szövegét. Attól tartanak, hogy az új megállapodás sérelmes Amerika kereskedelmi érdekeire.

A pápa újabb béke-akciója

Stockholm, július 15. (Magyar Távirati Iroda.) Vatikáni körökből jelentik, hogy XV. Benedek pápa a világháború harmadik évének kezdetét béke-akcióra használja fel.

A görög király és családja tűzhalál veszedelmében

A tatoi királyi kastély égése — A király elesett a lángok között — Venizelos hívei gyújtották föl a kastélyt

Az Athén mellett Tatoi őserdőben keletkezett tüzvészről érkezett újabb táviratok megdöbbentő részleteket közölnek. Konstantin király és családja halálos veszedelemben forgott és csaknem áldozata lett a lángoknak, melyek között számos ember lelte halálát. Maga az erdőben épült királyi kastély teljesen elhamvadt. A tüzvész hír szerint Venizelos pártíveinek gonoszította, akik a politikai harcban erre a gaz merényletre vetemedtek.

Távirataink a tüzkatasztrófáról ezeket jelentik:

Lugano, július 15. A Corriere della Sera athéni tudósítója a következőket táviratozza lapjának: Tatoi körül messze területen lángokban áll a rengeteg erdő. A görög király nyaralója porrá égett. Konstantin király és családja még idejében visszatért Athénbe. A katonaság a királyi nyaraló butorait megmentette. A tűz megfékezhetetlen és olyan hatalmas, hogy elárasztja Athénbe is, pedig a főváros 30 kilométerre van Tatoiól.

Lugano, július 15. (Magyar Távirati Iroda.) A Stefani-ügynökség jelenti a görög királyi kastélyának égéséről: A tűz egyidejűleg a tatoi erdő különböző részein tört ki. Az oltási kísérletek eredménytelenek maradtak. Konstantin királyt és a királyi családot, más közvetlenül

Friss töltésű ásványvizek
— bel- és külföldi források — nagy forgalom
folytán mindig legfrissebben kaphatók

Ullmann Salamon
fűszer-, csomago- és ásványvizek-nagykereskedésében, Ferenc József-ut 69.,
vármegyeházával szemben. Telefon 382.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

FEUERSTEIN

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

monó intézete Piac-utca 63.
Telefon szám: Főváros-11-57. az. Főváros-1722.

érintett személyek módjára, akik közül sokan meghaltak, pánik fogta el.

A királyné Katalin hercegnővel a karján menekült el a veszedelem színhelyéről. A király az utolsó percig parancsokat osztogatott egy hidon és amikor el akart sietni a tűz színhelyéről, elesett és megsérült. A lángok körülvették a királyt, de kíséretének tagjai fölemeltek és kimentették a veszedelemből, majd Athénre vitték.

Genf, július 15. (Magyar Távirati Iroda.) Több helyről érkezett jelentés azt állítja, hogy Venizelos hívei gyújtották föl a tatói erdőt és a királyi kastélyt. A tűz egyidőben több helyen tört ki és emiatt egyes személyek, többnyire katonák és tisztek, nem tudtak elmenekülni és bennégték a lángok között.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 16-án prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Szele György lelkész, délután Konrád Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Konrád Zoltán segédlelkész, 11 órakor Nemes István segédlelkész, délután Pinkóczy Gusztáv segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt K. Tóth Kálmán lelkész, délután Nemes István segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt Uray Sándor lelkész, délután Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt Molnár Ferenc segédlelkész, délután Fóris Endre segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt Kovács János vallásoktató lelkész.

Az ágost. hitv. evang. templomban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos segédlelkész végzi.

— **A képviselőház szünete.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A képviselőház mai ülésén elfogadta harmadik olvasásban is a tegnapi megszavazott törvényjavaslatokat. Az elnök javaslatára elhatározta a Ház, hogy legközelebbi ülését augusztus 9-én tartja.

— **Békessy Béla huszárszázados elesett.** A Debrecenbe érkezett hivatalos és magánjelentések szerint Békessy Béla 2. honvédszázadbeli százados, a kiváló vívó, aki a kardvívásnak négyszeres bajnoka volt, e hó 6-án az északi harctéren **hősi halált halt.** Halálának híre Debrecenben általános, mély részvételt keltett.

— **Eljegyzés.** Blazsek István bájos és szeretetreméltó leányát, Irénkét, eljegyezte dr. Blazsman Miklós cs. és kir. 39. gy. e. tart főhadnagy. — (Minden külön értesítés helyett.)

— **Nagyvárad új főispánja.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Cziffra Kálmán dr. képviselőt Nagyvárad város főispánjává nevezte ki. Cziffra dr. előzően lemondott berettyóújfalui mandátumáról.

— **Az új gabonaárak Debrecenben.** A Budapesti Tudósító jelenti: A gabonaárak megállapítására vonatkozó kormányrendelet, amely a hivatalos lap holnapi számában jelenik meg, a terményárakat két időszakra állapítja meg és pedig július 16-tól december 16-ig és az aztutáni időkre. Debrecen városában a buza 41, a rozs 33, a kétszeres és az árpa 32 korona, — december 15-ike után a buza 37, a rozs 30, a kétszeres és az árpa 29 korona métermázsánként. Aki a rendeletet megszegi, 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetettetik.

— **Skoda báró kiténtetése.** A király Skoda Károly báró szolgálaton kívüli hadtengerészeti tüzérségi főmérnöknek, a Skoda-művek elnökének és vezérigazgatójának, a haditechnika terén kiváló érdemei újabb elismerésül a *Ferenc József-rend nagykeresztjét a hadiékítménnyel adományozta.*

— **Beteg nők zendülése a debreceni kórházban.** Ma délelőtt a debreceni kórházban valóságos zendülés tört ki az egyik osztályon, ahol csupa nőt kezelnek. Amióta a venerás betegek kezelésére és e betegségek terjedésének megállítására a hatóságok erősebb intézkedéseket tesznek, mind több kétes hírű nő kerül kezelés végett a kórházba. Abban az osztályban, ahol ezeket gyógykezelik, napirenden van a renitenskedés, amely ma egyesek izgatására zendüléssé fajult.

A zendülés azzal az ürügygel kezdődött, hogy a nők nincsenek megelégedve az élelmezéssel. Amikor az ápolónő bejött a szobába, a betegek nekiestek és ültelgálni kezdtek. — Az ápolónő alig tudott menekülni a teremből. Azonnal jelentést tett a gondnoknak, aki az egyik nőt, akit a zendülés vezetőjének tartottak, külön szobába záratott. A forrongás ekkor tört ki. A nők szétszedték az ágynakat és annak vasrudjával törni-zuzni kezdtek a szobában. Az ablaktáblákat bevették s összebeszéltek, hogy a gondnokot, ha bejön a szobába, megrohánják, a fejére lepedőt dobna és az így tehetetlenné vált embert megverik.

A gondnok azonban nem jött be a kórterembe, hanem azt lezárva, azonnal a rendőrségre telefonált, ahonnan több rendőr s egy rendőrtisztviselő ment ki a kórházba és megfékezte a dühöngő nőket. Azonban még a rendőröknek is nehéz dolguk akadt és csak később kezdtek a nők annyira lecsendesedni, hogy nem állottak ellen a rendőröknek. Elkülönítették őket, amennyire lehetett és három órai nehéz munka után sikerült csak a teljes nyugalmat helyreállítani.

A kórházban, ahol a nehéz viszonyok miatt most fokozottabb nehézségekkel kell a vezetőségnek megküzdenie, intézkedéseket tettek, hogy hasonló esetek lehetőleg ne következessenek be.

— **Vigszínház-kabaré az Urániában.** Ma bucsuznak a kitűnő vendégművészek és mind a négy előadásban az érdekes, ötletes műsort adják elő. Makay Margit úde, sugárzó megjelenése, hódolatra készítő művészete, Serák Alice bájos, közvetlen egyénisége, Győző Lajos kitűnő előadó képessége, Medgyaszay Jenő gyönyörűséget szerző éneke, Perczel Sárika aranyosan előadott dala, mind-mind egy nagyvárosi művészi szenzáció. Az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. A három órás előadás nem felemlít, **rendes mozihelyárral.**

— **Jóváhagyott alapszabályok.** A földmivélségi miniszter a hajduszoboszlói gazdakör alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta. — **Gallcia és Bukovina** részletes háborús térképe Hegedűs és Sándornál.

— **A debreceni Hadsegélyző Hivatal** a folyó évi június havi forgalmát az alábbiakban hozza nyilvánosságra: A hivatal pénztárába befolyt: adományokból 452.32 kor., gyűjtésekből 391.78 kor., a hivatal javára rendezett jótékonycélu ünnepekből 4030.31 kor., „Ingyentej”-akciónkra 3478.36 kor., összes bevétel: 8352.77 kor. — Ezzel szemben kiadtunk: havi segélyként 5871.50 kor., gyors segélyként 209 kor., a múlt hóban kiadott tejért 3137.50 kor., összes kiadás: 9218 korona. — Vak katonák javára befolyt 120.28 kor., mely összeget rendeltetési helyére juttattuk. Hadsegélyző Hivatal.

— **Hősi halál.** Csapó László, a debreceni 3. honvédszázad hadapródja, a gorochowi ütközetben súlyos sebet kapott és meghalt. A fiatal hős katoná mindössze 26 éves volt s egyszer már az orosz harctéren olyan súlyos sebesülést kapott, hogy azt hitték, nem fog fölgyógyulni. Azonban mégis fölgyógyult s annyira megerősödött, hogy ismét a frontra mehetett, ahol most hősi halált halt. Halálát Debrecenben kiterjedt rokonság gyászolja.

— **„Germinal” — utoljára.** Ma, vasárnap utoljára kerül műsorra az Apollóban Zola Emil világhírű regénye után írt nyolc felvonásos dráma, a „Germinal”, mely nagyszabású voltánál fogva természetszerűleg a legnagyobb érdeklődést keltette. A hatalmas alkotás ma négy előadásban kerül műsorra. Az előadások 3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal kezdődnek.

— **Elhalasztják a lóvásárt.** A mezőrendőrség a következő értesítést adta ki. Értesítetik a lóvásártó gazdaközönséget, hogy a f. hó 18-ára kitűzött lóvásár megtartása egyelőre függőben marad, mert a lovak megvásárlásával időközben egy más katonai bizottság bízott meg. Az újabb lóvásár megtartásáról a közönség annak idején értesítve lesz.

— **A csecsemők elválasztása** gyakran igen sok nehézséggel jár és éppen ezért az anyának melegen ajánlható, hogy kis gyermekének az elválasztás kezdetén szopóüvegéből naponta egyszer, csakis vízzel felforralva, egy kis Nestlé-lisztet nyújtson. Lassankint aztán két, három, sőt több ily étkezést is adhat, mire az elválasztás minden nehézség nélkül megtörténik, a gyermek szépen fejlődik és gyönyörűen gyarapszik. — Próbadozokat díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, Wien, I., Biberstrasse 2. U.

— **Katonazene a Nagyerdőn.** A 75. gyalogezred zenekara vasárnap délután a Nagyerdőn hangversenyt rendez a következő műsorról: 1. Smetana: Nyitány a „Libussa” operából. 2. Waldteufel: Szirénvarázstánc, keringő. 3. Meyerbeer: Fáklyatánc. Nr. 3. 4. Kéler Béla: Katonák visszatérése, zenei kép. 5. Krauss: Brassói csárdás. 6. Strauss: Egyveleg a „Denevér” operettből.

A „Zion” debreczeni betegsegélyző-egylet mély fájdalommal jelenti egyleti pártoló tagjának

Steinberger Salamon urnak

folyó hó 14-én, élte 58-ik évében történt gyászos elhunytát.

A boldogult hült tetemei folyó hó 16-ik napján, délelőtt 10 órakor fognak Kishegyesi-ut 2. sz. alatti lakásából az izr. sirkertben örök nyugalomra helyeztetni.

Debreczen, 1916 július 15.

Béke lengjen porai felett!

A t. egyleti tagok kéretnek minél számosabban megjelenni.

Legjobb minőségű

Porosz köszén

waggonszámra és kisebb tételekben **azonnali és későbbi** szállításra megrendelhető:

Alföldi Takarékpénztár szénesztályánál, Debreczenben.

Allandó nagy készlet saját raktárvállalatánál.

azonnali szállításra még kapható

Manillazsinog Ráhrmer Sándornál Becher-Mellohár fióktelpe
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 43. Telefon 9-82

Cukorka csemegékben — hazai és külföldi legelőkelőbb gyárak készítményei — **állandóan nagy választék Ullmann Salamon** fűszer, osemegé, cukorka és ásványvizsek nagykereskedésében, **Ferenc József-ut 69.** (vármegyházával szemben.) **Telefon 332.**

— Reform fűzők régi árban kaphatók Vitáriusnál, Piac-u. 16. sz., 8, 10, 14, 20, 25, 30 koronáért. Gombos házi fűzők olcsó árban.

Legjobb fűző ital

MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
SÁVANYÚVIZ

Léje tiszta, szén-sava gyöngyös, könnyen emészthető, az egész szervezetet felfrissíti

Somossy László cég
Hajdúvármegye szállítója
Fürdő-cikkek,
Trikó-paplanok,
Uszó-ruhák
óriási raktára!

Magánkutató!

Dobos József ny. rendőrbiztos
által személyesen vezetett szakkereső, hatóságilag engedélyezett magánkutató irodája

Debreczenben, Gyöngyvirág-utca 5. szám alatt van.

Foglalkozik bizalmas nyomozásokkal, megfigyelésekkel és családi ügyekben titoktartás mellett sikeresen jár el.

Ajánlunk azonnali szállításra a legjutányosabb naplárak mellett:

Gép-, henger- és autólaját, gépsziradékot, kocsikenőcsöt
és mindenféle gazdasági gépekhez szükséges kenőolajat szavatolt jó minőségben.

WEISZ LIPÓT és TÁRSA
dísznőzár-, szalonna- és olajnagykereskedők
Budapest, IX., Hontes-utca 17. Sürgőnyel: WEISSEFETT Budapest. Interurbán-telefon: József 14-50.



933 sz.

Arjogyzékek ingyen.

Képviselek kerestetnek. Különleges gyártás sajtók és borászati készülékek számára.

Eredeti Mayfarth-féle

törvényileg védett

„HERKULES“

bor- és gyümölcs-sajtók.

Elsőrendű gyártmány

Viznyomású bor- és gyümölcs-sajtók

Felül nem mult!

Szólló- és gyümölcs-őrítők, szüretelő berendezések

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA

gazdasági gépgyár

Bécs (Wien) II. Taborstrasse 71.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a főpostával szemben.

Félix-fürdő

Nagyvárad mellett.

Téli és nyári gyógyhely.

Csusz, köszvény, ischiás, izzadmányok és női betegségek ellen, legjobban javulva. — Új bérlet. Új berendezéssel és villanyvilágítással.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT-

SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen légmentes, legfinomabb nővényzsírokból készült, kellemes szaga, kitűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

Pár nap alatt

eltüntet szepőt, májfoltot, mitesszert, pattanást. A pórusokat alaposan kitisztítja s biztos és gyors hatású folyton ugyszólván

lemossa

a bőr tisztálanságát, úgy hogy nyoma sem marad a szépséghibának. Világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

a szeplőket.

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytárban s drogua-kereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème 1.20 K-ás tégelyekben, Margit-Pouder K 1.20. Gyártja:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerár

Meghívó.

A Nagymagyaralföldi Bank r.-t. felszámolásban f. évi július hó 31-én délelőtt 12 órakor üzleti helyiségében közgyűlést tart, amelyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat: 1. Határozat dr. Lengyel Béla azon ajánlata felett, amelyet a csődönkívüli kényeseregységgel kapcsolatban az intézet összes szabad vagyonának megvételére tárgyában tett.

A részvényesek, kik szavazati jogukkal élni óhajtanak, kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt, legalább 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztárána, vagy bármelyik helybeli pénzügyintézetnél letenni.

APRÓ HIRDETÉSEK

Intelligens eláruló
tisztaságot keres Aczél könyvkereskedése. Első Takarékpálota. Ajánlatok személyesen adandók be.

Munkásleányok
felvételnek Horvát-utca 16.

Cipővásár!

Tömegvétel folytán mindenféle cipők legolcsóbban beszerezhetők. Amerikai egész sevrő varrott cipő 20 korona. Kézimunka cipők nagyválasztékban. Hadiözegek, rokkantak, katonák, hivatalnokok, vasutasoknak árengedmény. Nagy cipőárúház, Hatvan-u. 8.

Tanuló felvétetik
Félegyházy János fűszer-és csemege-üzletében.

Francia
kettős forgatható biliárd asztal márványlappal, felszereléssel jutányosan eladó Sajtosnál Tiszalök.

Zálogéduját,
törött aranyat, ezüstöt, briliáns ékszert veszek és olcsón eladok Krámer, Arany Bika-bérbáz 3.

Eladó
előnyös ár és fizetési feltételek mellett Debreczentől 4 kilométerre, a Nagyerdő mellett fekvő 125 kat. hold birtok, homokföld teljes gazdasági épületekkel berendezve, 70 hold rozsvetés, a többi tengeri, krampli takarmány-árpavetés, 4 kat. hold teljes természetben lévő szőlő és gyümölcsös. Ertekezhetni a Gazdák Bankjában, Kosuth-u. 17.

Porosz
kösznet I. rendű, megrendelésre azonnal házhoz szállít, valamint későbbi szállításra előjegyzéseket elfogad. — Unió tűzifa és áruforgalmi részvénytársaság. Ispoly-telep 1. Telefon 779.

Aranyat-ezüstöt,
briliáns, zalogéduját veszek, maghivásra hozok is olcsóan Estasz Mikály, Csokonai-u. 37.

Kereskedő segéd,
ki a rövid-, női, férfi- és játékaru szakmában jár-tas, felvétetik Schwarz M. L.-nél.

Új cipőüzlet!

Piacon, városházával szemben Berlini cipőárúház. Mindenféle cipők legolcsóbban beszerezhetők. Saját készítésű cipők olcsón. Méret után vállalkoz. Hivatalnokok, vasutasok, katonák, rokkantak és hadiözegek árengedményben részesülnek. Vevőinnek talpalok, javítok, fejelek.

Lakás

háromszobás, fürdővel, parkirozott udvarban átadó. Arany János 20.

Kertlő

mezőgazdaságba azonnal felvétetik, rokkantkatona is jelentkezhet a Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Ebédelőbutor

fényezett, cseresznyefából, applikált, tükrös, magas divánnyal, függönyökkel és előszobaberendezés eladó. Arany János 20.

Vatódí részgálé

permetezésűl visszamaradt kb. 180 kiló, kisebb tételekben is olcsón eladó kilónként 12 kor. 70 fillérért. Timár-utca 23., első ajtó.

Elsőrendű

tégla

bármely állomásra szállítva jutányos árban megrendelhető a Szatmári Bank Részvénytársaságnál, Szatmár.

MOSÓSZAPPAN

1/2 kilós rudakban, szép sárga árú, kétféle minőségben:
1. sz. kilónként 5 K 20 f
2. sz. " " " 4 " 60 "

Szétküldés 5 kilós ládákban ingyen csomagolással Bécsből, postán vagy vasutal.

„UNICUM“ mosószappan

kb. 5 kilós tömbökben, ládába csomagolva, a legjobb pótlék a drága színezett helyett. Ára ládánként 13.— K, ingyen csomagolással Bécsben. Nélkülözhetetlen minden háztartásban, szállodákban, kórházakban stb. Szétküldés csak a pénz előleges beküldése vagy utánvétel mellett. Egy kísérlet elegendő, hogy állandóan ezt a szappant használja. Megkeresések **FRIEDRICH PRAGER, Wien II., Cerningasse No. 17.** intézendők.

Építkezési hirdetemény.

A nyirmártonfalvai ref. egyház, a község határában lévő „Bagos“ tanyán **épitendő iskola és tanítólakás** munkáira pályázatot hirdet.

Az általános és részletes feltételek a lelkészi hivatalban megtekinthetők és ott mindennemű felvilágosítás megnyerhető.

A zárt ajánlatok **1916 július 31. este 6 óráig** adhatók be a lelkészi hivatalhoz.

Az egyház fenntartja magának azt a jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkálatot másuton biztosíthassa.

Nyirmártonfalva, 1916 július 10.

Ajtay Jenő,
ref. lelkész.